
Zmian

Nowy operator  
POZ w Kuligowie

– Mamy nowe przedszkole, 
budujemy żłobek, rusza liceum 

ogólnokształcące, kończymy 21 dróg, 
w planach mamy tunel pod ul. Łodygową, 

projektujemy Centrum Kultury. To nie są 
obietnice, ale kolejne etapy codziennej 
pracy, która opiera się na konsekwencji, 
planowaniu i słuchaniu mieszkańców. 
Wszystko to z rekordowym dofinansowa-
niem i przy jednym z najniższych zadłużeń 
w regionie – mówi Małgorzata Zyśk,  
Burmistrz Miasta Ząbki >> str. 2
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– Na odcinku Kobyłkow-
sko-Wołomińskim na chwilę 

obecną zaawansowanie realizacji 
na wynosi około 54%. Poruszajac się  
w stronę Warszawy - na odcinku od Le-
gionów w Zielonce do Orląt Lwowskich 
w Kobyłce, tak jak już wcześniej pisano, 
prace idą dobrze, realne jest zakończe-
nie prac nawet znacznie przed terminem 
określonym w umowie, ale nie zapeszaj-
my – mówi radny sejmiku Igor Sulich. 
- Niektóre odcinki zostaną uruchomione 
jeszcze wiosną tego roku - dodaje >> str. 7

DWutygodnik bezpłatny

- W planie inwe-
stycji dla Kobyłki na naj-
bliższe pięć lat udało się ująć 
dużą część inwestycji drogowych 
oraz rozplanować je na kolejne lata. 

Ujmujemy w nim także trwające  
i omawiane obecnie inwestycje bu-
dowlane, w tym żłobek czy inwestycje  
w szkołach podstawowych oraz rozpoczę-
cie nowych na najbliższą przyszłość, inwesty-

cje w infrastrukturę sportową i w stworzenie 
Centrum Usług Społecznych – mówi Burmistrz 

Kobyłki Konrad Kostrzewa. >> str. 4

Nowa szkoła 
i śmiałe plany  
inwestycyjne 

Kobyłki

– Chcemy do lokalu po ZUS w Wołominie  
o powierzchni ponad 300 m2 przenieść Warsz-
taty Terapii Zajęciowej, które dziś funkcjonują 

w fatalnych warunkach – baraki, przeciekający 
dach, grzyb na ścianach. Czas najwyższy za-

pewnić osobom potrzebującym godne warun-
ki. Ostateczna decyzja w tej sprawie należy 

do Rady Powiatu Wołomińskiego, ale my jako 
Zarząd Powiatu jesteśmy gotowi ten zakup sfi-

nalizować – podkreśla Arkadiusz Werelich,  
starosta wołomiński >> str. 3

Koniec  
armagedonu  
na drogach?

Marzenia  
mieszkańców  

– warto je poznać
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Wybór
Edward M. Urbanowski

Nie mam problemu z tym na kogo oddam głos w wyborach o najwyższy 
urząd w Polsce. I to nie dlatego, że kogoś bardziej lubię od innych czy prefe-
rencji światopoglądowej lecz z wyrachowania. Tak! Z zimnej kalkulacji opartej 
na starym jak świat rachunku zysków i strat.

Przed dziesięcioma laty zagłosowałem za Andrzejem Dudą gdyż obiecał 
mi, że podpisze ustawy obniżające wiek przejścia na emeryturę, dające moim 
wnukom pięćset plus a emerytom trzynastą i czternastą wypłatę. I to był dobry 
wybór. Skorzystałem ja, moja rodzina jak i miliony mnie podobnych.

Dzisiaj, niestety, Donald Tusk wyraźnie nie radzi sobie z rządzeniem. 
W zaledwie rok zadłużył kraj na prawie trzysta miliardów złotych mimo, że 
znacząco wzrosły dochody państwa z podatku od podniesionych cen prądu, 
gazu, żywności i usług! Widać, a innych pomysłów nie ma, że bez podniesienia 
podstawowej stawki VAT z 23 na 24 procent, wprowadzenia podatku katastral-
nego od nieruchomości, „zachęcania” do późniejszego przechodzenia na 
emerytury, ograniczenia wydatków poprzez zamrożenia progów dochodowych 
od których liczone są świadczenia socjalne ten rząd sobie nie poradzi. Stąd 
tak bardzo rządzący oczekują zwycięstwa Rafała Trzaskowskiego w nadcho-
dzących wyborach, gdyż tylko on, będzie w stanie podpisywać ustawy godzące 
w byt milionów mniej zamożnych obywateli naszej wspólnoty narodowej.

Mamy już za sobą trzy debaty kandydatów na urząd prezydenta RP. Przy-
znam, że z uwagą słuchałem wszystkich wypowiedzi, mimo że wiem, że tylko 
dwóch z nich ma realną szansę na walkę o zwycięstwo. To Karol Nawrocki 
i Rafał Trzaskowski. W przeciwieństwie do polityków i komentatorów nie 
chcę rozstrzygać który z nich wypadł lepiej, bo to by świadczyło, że uległem 
emocjom, wyłączyłem rozum i zauroczony dałem się ponieść fantazjom. 
Wybory na urząd prezydenta to nie konkurs na miss mokrego podkoszulka, 
bo gdy opadnie pył bitewny ja zostanę sam w domu z moimi rachunkami za 
gaz, energię elektryczną, skromnymi zakupami i dochodami przyprawiającymi 
mnie o ból głowy. Stąd moim prezydentem może być tylko osoba, która mając 
na uwadze dobro ogółu w tym moje i Twoje, będzie miała odwagę i siłę powie-
dzieć rządowi i parlamentowi: - Tej ustawy nie podpiszę! Tej siły i odwagi po 
Rafale Trzaskowskim się nie spodziewam. Przecież jego wyborcza narracja 
to program Koalicji Obywatelskiej, czyli … rządu. Jak więc może zadbać o 
moje dobro? Niestety, widzę w nim jedynie człowieka elit, pięknoduchów i 
miernot potrafiących jedynie schlebiać tym pierwszym. Do tego „zacnego” 
grona nie aspiruję!

Jest więc oczywiste, że „stawiam” na tego, który powiedział: - Nie zgodzę 
się na decyzje, które osłabiają Polskę i odbierają nam suwerenność. Nasze gra-
nice muszą być bezpieczne, dlatego sprzeciwiam się Paktowi Migracyjnemu 
i będę dążył do wzmocnienia polskiej armii. Doprowadzę do wypowiedzenia 
szkodliwego dla naszego rozwoju Zielonego Ładu, który dał naszej Ojczyźnie 
jedynie drożyznę i osłabił naszą gospodarkę. Polska powinna rozwijać własne 
zasoby energetyczne i inwestować w nowoczesne technologie. Silne państwo 
musi też zapewnić infrastrukturę – atom, porty, CPK i strefy inwestycyjne. 
Gwarantuję, że jako prezydent zawsze będę stał po stronie Polaków – walcząc 
o godne emerytury, niższe podatki, bezpieczeństwo i silną gospodarkę. Polska 
to nasz dom, w którym to my decydujemy o swoim losie.

– Mieszkańców Ząbek najbar-
dziej cieszą inwestycje związane 
z dziećmi. Niedawno otwarto 
nowe przedszkole przy ul. Ba-
torego. 
– Tak, i to naprawdę wyjątkowy 
obiekt. Nowe przedszkole przy ulicy 
Batorego 37A powstało z myślą o 
300 przedszkolakach. To nowocze-
sny budynek, dobrze wyposażony, 
z przestrzenią dostosowaną do 
potrzeb najmłodszych. Co istotne 
– inwestycja została zrealizowana 
z dużym udziałem środków ze-
wnętrznych. Otrzymaliśmy aż 18 
milionów złotych dofinansowania, 
a wkład własny miasta wyniósł tylko 
3 miliony. Taki poziom finansowania 
to rzadkość i ogromny sukces.
– To nie koniec działań w ob-
szarze opieki nad najmłodszymi 
mieszkańcami?
– Zgadza się. Ogłosiliśmy przetarg 
na budowę pierwszego w Ząbkach 
samorządowego żłobka – dla 120 
dzieci. „Ząbkowskie Promyki”, bo 
tak będzie się nazywać placówka, 
powstanie w centrum miasta, przy 
ul. Prusa, na miejscu dawnego 
Przedszkola nr 2. Będzie to zu-
pełnie nowy obiekt, nowoczesny, 
funkcjonalny i – co ważne – świetnie 
skomunikowany. To inwestycja dłu-
go oczekiwana przez mieszkańców, 
ponieważ do tej pory nie mieliśmy 
żłobka miejskiego, więc ta inwesty-
cja to ogromny krok naprzód.
– Coraz częśiej słyszymy, że 
zaczyna brakować nauczycieli. 
Jak jest w Ząbkach?
– Oczywiście, jesteśmy częścią tego 
samego rynku pracy co reszta kraju. 
Gdy mamy rynek pracownika, a 
nie pracodawcy, o specjalistów jest 
trudno. Młodzi ludzie rzadziej 
wybierają zawód nauczyciela, bo 
to zawód wymagający, z dużą od-
powiedzialnością. Na szczęście w 
Ząbkach nie odczuwamy tego tak 
bardzo jak inne gminy. Mamy stabil-
ną kadrę, choć oczywiście zdarza się 
rotacja i konieczność poszukiwania 
nowych osób, zwłaszcza w ciągu 
roku szkolnego.
– W ostatnich tygodniach sporo 
mówi się też o nowym liceum w 
Ząbkach. Czy ta inwestycja już 
się rozpoczęła?
– Tak! To historyczny moment. Rada 
Miasta Ząbki uchwaliła utworzenie 
pierwszego w mieście Zespołu 
Szkół, w skład którego wcho-
dzą Szkoła Podstawowa nr 
5 i Liceum Ogólnokształ-
cące nr 1. Dodatkowo 
podpisaliśmy porozumie-
nie o współpracy z Uni-
wersytetem Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego 
(UKSW), co pozwoli 
nam na wysoki poziom 
merytoryczny już od 
samego początku. 
Powstaną dwie kla-
sy: jedna o profilu 
biologiczno-che-
micznym, druga 

– informatyczno-biznesowym. To 
kierunki przyszłości i cieszę się, że 
spotykają się z ogromnym zainte-
resowaniem uczniów i rodziców. 
Pani dyrektor już zapewniła sobie 
wykwalifikowanych nauczycieli. W 
większości to pedagodzy, którzy 
wcześniej pracowali w naszych 
gimnazjach, a po ich likwidacji – w 
szkołach średnich w Warszawie. Te-
raz wracają do nas, choć na początek 
będzie to kilka godzin tygodniowo. 
To kadra z doświadczeniem i lokal-
nym zaangażowaniem.
– „Aktywna Szkoła” to projekt 
sportowy – proszę przybliżyć 
szczegóły.

– To rządowy program realizowany 
przez Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji, w którym uczestniczy pięć 
naszych szkół podstawowych – nr 1, 
2, 4, 5 i 6. Projekt zakłada prowadze-
nie zajęć sportowo-rekreacyjnych po 
lekcjach, a także w weekendy – na 
boiskach i w halach sportowych. Co 
ważne, w zajęciach mogą uczestni-
czyć nie tylko uczniowie danej szkoły, 
ale wszystkie dzieci i młodzież z 
Ząbek. To świetna forma otwarcia 
przestrzeni sportowej i odpowiedź 

na potrzeby mieszkańców, którzy 
chcą korzystać z tych obiektów poza 
lekcjami. To zarazem forma otwar-
cia przestrzeni sportowej dla całej 
społeczności. Dzięki temu boiska 
i hale naprawdę żyją – nie tylko w 
godzinach lekcyjnych.
– Wspominała Pani o Radzie 
Seniorów. Co to za inicjatywa?
– Tak, tworzymy Radę Seniorów 
– ciało doradcze, które umożliwi 
lepsze odpowiadanie na potrzeby 
osób starszych. Każda organiza-
cja pozarządowa może zgłosić 
maksymalnie trzech kandydatów. 
Docelowo Rada będzie liczyła 17 
członków. Rada Seniorów będzie 

działała społecznie, podobnie jak 
Młodzieżowa Rada Miasta. Dzięki 
niej zyskamy nie tylko nowe pomysły, 
ale także możliwość aplikowania o 
dodatkowe środki zewnętrzne.
– W Ząbkach realizowany jest 
projekt „21 dróg za 21 milionów”. 
Na jakim etapie jesteście?
– Projekt jest już niemal ukończony. 
Do końca maja 2025 planujemy 
zakończyć wszystkie prace. W tej 
chwili pozostało do realizacji tylko 
pięć dróg, a jedna inwestycja została 
właśnie rozpoczęta. Co najważniej-
sze – aż 20 milionów złotych z tej 
kwoty pochodzi z dofinansowania 
zewnętrznego, a tylko milion to 
wkład własny miasta. To aż 95% dofi-
nansowania. Środki na wkład własny 
pochodziły głównie z podatków. 
Dlatego zachęcam mieszkańców do 
rozliczania PIT-ów w Ząbkach. Te 
wpływy wracają do miasta i umoż-
liwiają realizację inwestycji. Dzięki 
temu mamy m.in. bilet metropolital-
ny, który w skali roku daje oszczęd-

ności w wysokości 720 zł, zniżki 
na basen w wysokości 50%, 
bezpłatne ząbkobusy, czipowa-

nie zwierząt, dopłaty do sterylizacji i 
wiele drobniejszych dofinansowań, 
chociażby związanych z akcją zima 
w mieście czy lato w mieście.  Dla 
mieszkańców Ząbek, którzy rozli-
czają tutaj PIT i mają kartę aktywną 
mieszkańca, parkowanie w całym 
mieście jest bezpłatne. 
– Wspominała Pani o nowym cen-
trum kulturalnym miasta
– Tak, przygotowujemy się do ogło-
szenia konkursu na projekt nowe-
go Miejskiego Ośrodka Kultury i 
Biblioteki. Obiekt powstanie przy 
rogu ulic Piłsudskiego i Powstańców 
– to lokalizacja dogodna dla dużej 
liczby mieszkańców. Myślimy też o 

utrzymaniu filii biblioteki w innych 
rejonach miasta, by zachować równy 
dostęp. 
– Na koniec temat, który inte-
resuje wielu kierowców – tunel 
pod torami kolejowymi przy ul. 
Łodygowej.
– Jesteśmy po wielu rozmowach z 
PKP, władzami Warszawy, Marszał-
kiem Województwa i MZDW. Pro-
jekt ma szerokie poparcie, a miasto 
Ząbki bierze na siebie opracowanie 
dokumentacji technicznej oraz część 
kosztów – m.in. związanych z rondem 
i dojazdami. To kluczowa inwestycja 
dla komunikacji w regionie. Złoży-
liśmy wnioski o dofinansowanie i 
prowadzimy rozmowy z Minister-
stwem Infrastruktury. Wierzę, że ta 
inwestycja wreszcie się uda.
– Jakie jest zadłużenie miasta?
– Na dziś to 48 milionów złotych. W 
porównaniu do innych gmin naszej 
wielkości to niski poziom – wiele z 
nich ma zadłużenie trzy-czterokrot-
nie wyższe. To efekt rozsądnej polityki 
finansowej i skutecznego pozyskiwa-
nia środków zewnętrznych.
Rozmawiała Teresa Urbanowska

– Mamy nowe przedszkole, budujemy żłobek, rusza 
liceum ogólnokształcące, kończymy 21 dróg,  

w planach mamy tunel pod ul. Łodygową, projek-
tujemy Centrum Kultury. To nie są obietnice, 

ale kolejne etapy codziennej pracy,  
która opiera się na konsekwencji, planowaniu  

i słuchaniu mieszkańców. Wszystko  
to z rekordowym dofinansowaniem i przy jed-

nym z najniższych zadłużeń w regionie – mówi 
Małgorzata Zyśk, Burmistrz Miasta Ząbki.

Nowe inwestycje,  
ambitne plany  
i rozwój miasta

Obecnie do Szkoły Podstawo-
wej nr 4 uczęszcza ponad 1350 
uczniów w 58 klasach, a prognozy 
na kolejny rok szkolny wskazują 
na wzrost liczby uczniów do 
ponad 1400 w 61 klasach. Taka 
sytuacja wymaga zdecydowanych 
działań w zakresie infrastruk-
tury oświatowej, aby zapewnić 
odpowiednie warunki nauki dla 
wszystkich dzieci.​

Szczegóły  
planowanej rozbudowy

Zgodnie z planem, w ciągu 
pierwszych trzech-czterech mie-
sięcy od podpisania umowy, firma 
Arcus Technologie opracuje 
projekt rozbudowy i uzyska nie-
zbędne pozwolenia. Następnie 
przystąpi do realizacji prac bu-
dowlanych, które mają zakończyć 
się przed 1 września 2026 roku. 
Nowa część szkoły pomieści 13 
sal lekcyjnych, zdolnych przyjąć 

łącznie 360 uczniów. Dodatkowo 
przewidziano pomieszczenia dla 
specjalistów: psychologa, peda-
goga oraz logopedy.​

- Prace mają by tak realizowa-
ne, by  nie zakłócały w istotny spo-
sób funkcjonowania szkoły. Doce-
lowo powstanie 13 sal lekcyjnych, 
w których będzie mogło uczy się 

360 dzieci.  Do tego dołożymy 
pomieszczenia dla psychologa, 
pedagoga i logopedy – podkreśla 
Burmistrz Jacek Orych.

Rozbudowa Szkoły Podsta-
wowej nr 4 wpisuje się w szer-
szy kontekst działań miasta na 
rzecz poprawy infrastruktury 
edukacyjnej. W ostatnich latach 

zrealizowano szereg inwestycji, 
takich jak:​
• Rozbudowa i modernizacja 
Szkoły Podstawowej nr 1 przy 
ulicy Okólnej.​
• Budowa dwóch budynków 
przedszkolnych przy ulicach 
Dużej i Okólnej.​
• Utworzenie Mareckiego Cen-
trum Edukacyjno-Rekreacyj-
nego.​
• Rozbudowa i modernizacja 
Szkoły Podstawowej nr 2 przy 
ulicy Szkolnej.​
• Remont "tysiąclatki" przy ulicy 
Dużej na filię dla Szkoły Podsta-
wowej nr 3.​
• Planowana budowa żłobka przy 
ulicy Zygmuntowskiej

Te przedsięwzięcia świadczą 
o konsekwentnej polityce władz 
miasta, mającej na celu zapew-
nienie najmłodszym mieszkań-
com Marek dostępu do nowocze-
snej i wysokiej jakości edukacji w 
przyjaznym otoczeniu..

Marki inwestują w edukację 
rozbudowa SP nr 4

W dniu 9 kwietnia 2025 roku władze miasta Marki podpisały umowę z firmą Arcus Technologie na realizację 
rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 4, zlokalizowanej przy ulicy Wspólnej 40-42. Inwestycja, prowadzona 
przez spółkę Mareckie Inwestycje Miejskie, ma na celu dostosowanie placówki do rosnących potrzeb 
edukacyjnych dynamicznie rozwijającego się miasta.​

Nowoczesne przedszkole z dofinansowaniem na poziomie 85%, przetarg na 
pierwszy miejski żłobek, powstające liceum, inwestycje w drogi, sport i kul-
turę, a do tego niskie zadłużenie. O tym, jak łączyć planowanie z działaniem  
i reagować na potrzeby mieszkańców w czasach wysokich oczekiwań i ogra-
niczonych zasobów, mówi Małgorzata Zyśk, Burmistrz Miasta Ząbki.

– Prace w SP 4 mają być tak 
realizowane, aby nie zakłócały 
w istotny sposób funkcjo-
nowania szkoły. Docelowo 
powstanie 13 nowych sal 
lekcyjnych, w których będzie 
mogło uczyć się 360 dzieci.  
Do tego dołożymy pomieszcze-
nia dla: psychologa, pedagoga 
i logopedy. Planujemy, że 
prace budowlane w obrębie 
szkoły zakończą się przed  
1 września 2026 roku – pod-
kreśla Jacek Orych,  
Burmistrz Miasta Marki.
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Zdrowych, 
pogodnych Świąt Wielkanocnych,

pełnych wiary, nadziei i miłości.
Radosnego, wiosennego nastroju,

serdecznych spotkań w gronie rodziny
i wśród przyjaciół

oraz wesołego Alleluja.
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– Panie Starosto, w ostatnich 
tygodniach odbył Pan szereg 
spotkań z mieszkańcami po-
szczególnych gmin powiatu 
wołomińskiego. To nowa ini-
cjatywa. Co skłoniło Pana do 
podjęcia takich działań i jakie 
wnioski płyną z tych rozmów?
– Rzeczywiście, odbyłem już kilka 
spotkań – odwiedziłem m.in. Ra-
dzymin, Ząbki, Kobyłkę, Poświęt-
ne, Klembów, a niedawno także 
Jadów. Spotkania są kameralne, 
indywidualne – rozmawiam bez-
pośrednio z mieszkańcami, bez 
kamer, z udziałem naczelników 
kluczowych wydziałów starostwa. 
To okazja do szczerej wymiany 
opinii i poznania problemów, 
które nie zawsze są dostrzegalne 
zza biurka. Każda gmina ma 
swoją specyfikę – podział wschód-
-zachód w naszym powiecie jest 
wyraźny. Wnioski? Na pewno 
zmodyfikuję formułę kolejnych 
spotkań, tak aby jeszcze lepiej do-
pasować ją do lokalnych potrzeb.
– Co najczęściej zgłaszają 
mieszkańcy?
– Tematy, które dominują, to 
budownictwo, infrastruktura 
drogowa, gospodarka nierucho-
mościami, a także ochrona śro-
dowiska. Ale pojawiają się też 
inicjatywy oddolne – inspirujące 
i wartościowe. Przykład? Pomysł 
stworzenia muralu poświęconego 
Bitwie Warszawskiej – projekt, 
który powstał oddolnie, a który z 
radością wspieram. Są też marze-
nia, jak np. sanatorium w Urlach. 
Nie każda sprawa leży bezpośred-
nio w gestii powiatu, ale warto je 
znać i rozważać.
– Dużym echem odbiła się in-
formacja o ponad 44 milionach 
złotych dofinansowania dla po-
wiatu. Na co dokładnie zostaną 
przeznaczone te środki?
– To wsparcie w ramach 
Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg – ponad 
34 miliony zł z tego-
rocznej puli i 10 mi-
lionów z puli ubie-
głorocznej. Około 
10 milionów trafi 
bezpośrednio 
do  powia tu , 
reszta do gmin. 
Środki prze-
znaczone są 
na konkretne 
inwestycje, np. przebudowę ulicy 
Zawadzkiej w gminie Radzymin. 
Jesteśmy największym powiatem 
w województwie, mamy więc rów-
nież największe potrzeby.
– Powrócił temat reaktywacji 
Forum Gospodarczego Powiatu 
Wołomińskiego. To powrót do 
dawnych idei?
- Jest to raczej reaktywacja, niż 
kontynuacja. Forum nie działało 
przez ostatnie pięć i pół roku. 
Uważam, że ma ono ogromny 
potencjał – jako ciało doradcze 
i przestrzeń do dialogu między 

samorządowcami a przedsię-
biorcami. Przykład? Planowanie 
przestrzenne – dziś brakuje 
koordynacji między gminami, co 
prowadzi do konfliktów. Musimy 
myśleć wspólnie – mieszkańcy, 
włodarze, biznes. Forum może 
być dobrym miejscem do wypra-
cowania kompromisów.
– A co z kwestiami społecznymi, 
które – jak Pan często podkreśla 
– są dla Pana priorytetowe?
– Największym wyzwaniem jest 
obecnie piecza zastępcza. Jako 
największy powiat mamy najwię-

cej dzieci w systemie. Problemem 
jest nie tylko liczba przypadków, 
ale też brak nowych rodzin za-
stępczych. Będziemy organizować 
szerokie spotkania z burmistrza-
mi, dyrektorami OPS i jednostek 
społecznych – nie jako pogadankę, 
lecz realne działania. Wiemy, 
że im lepiej działają struktury 
gminne, tym mniej dzieci trafia 
do pieczy. Tu potrzeba koordy-
nacji i zaangażowania na wielu 
szczeblach.
– A jak wygląda sytuacja w 
oświacie?

– Niedawno zakończyliśmy grun-
towną analizę funkcjonowania na-
szych szkół ponadpodstawowych. 
Chcemy zoptymalizować strukturę 
kształcenia – tak, aby nie powielać 
tych samych kierunków w różnych 
placówkach. Wiemy, które szkoły 
wymagają rozbudowy, biorąc pod 
uwagę dane demograficzne. Co 
ważne – nie planujemy żadnych 
cięć. Cieszy nas też fakt, że rząd 
przejął na siebie ciężar podwyżek 
dla nauczycieli – to pierwszy raz 
od lat, gdy nie obciąża tym samo-
rządów.

– Gala Sportu Powiatu Wołomiń-
skiego spotkała się z ogromnym 
zainteresowaniem. Skąd pomysł 
na tak szeroką formułę?
– Chciałem, żeby to wydarzenie było 
naprawdę dostępne dla wszystkich. 
Promowaliśmy nabór wniosków 
– wcześniej wiele osób nawet nie 
wiedziało o tej możliwości. Efekt? 
W zeszłym roku nagrodziliśmy 
około 100 osób, w tym – niemal 200 

sportowców i trenerów. Dla mnie to 
jedna z najprzyjemniejszych chwil 
w pracy samorządowej – nagradzać 
młodzież i tych, którzy pokazują jej 
właściwą drogę.
– Za nami obchody rocznicy 
Zbrodni Katyńskiej. Jestem pod 
ogromnym wrażeniem filmów  
laureatów konkursu „Wirtualne 
świadectwo zbrodni katyńskiej” 
przygotowanych przez młodzież 
szkolną. Warto opowiadać o 
takich wydarzeniach…
- Warto. Była to inicjatywa zain-
spirowana spotkaniem z panią 

prezes Federacji Rodzin Ka-
tyńskich oraz zaangażowaniem 
przewodniczącego Piotra Wy-
szyńskiego. W obchody włączyły 
się gminy Wołomin, Radzymin i 
Jadów. Odbyły się m.in. prelek-
cje, apel poległych, uroczysta 
msza święta oraz wręczenie 
nagród laureatom konkursu 
„Wirtualne świadectwo zbrodni 
katyńskiej”. Na mnie te filmy 
również wywarły wrażenie. Wi-
dać włożoną pracę młodzieży 
ale również ogromny wkład i 
zaangażowanie nauczycieli.

– Na zakończenie – zapowiedział 
Pan także możliwy zakup nieru-
chomości po starym ZUS-ie w 
Wołominie. W jakim celu?
– To budynek o powierzchni ponad 
300 m². Chcemy tam przenieść 
Warsztaty Terapii Zajęciowej, 
które dziś funkcjonują w fatalnych 
warunkach – baraki, przeciekający 
dach, grzyb na ścianach. Czas 
najwyższy zapewnić osobom po-

trzebującym godne warunki. De-
cyzja należy do Rady, ale my jako 
zarząd jesteśmy gotowi ten zakup 
sfinalizować.
– Panie Starosto, dziękuję za 
rozmowę i życzę powodzenia 
w realizacji wszystkich planów.
– Dziękuję serdecznie. Korzy-
stając z okazji, chciałbym życzyć 
wszystkim mieszkańcom Powiatu 
Wołomińskiego zdrowych, spokoj-
nych i radosnych Świąt Wielkiej 
Nocy – pełnych rodzinnego ciepła i 
chwili wytchnienia od codziennego 
pośpiechu. Wesołego Alleluja!

– Mieszkańcy mają swoje duże i małe marzenia. Warto je poznać – podkreśla 
Starosta Wołomiński, Arkadiusz Werelich, który zamiast rządzić tylko zza biurka, 
ruszył w teren. W rozmowie z redaktor Teresą Urbanowską opowiada o tym, co 
usłyszał od mieszkańców, dlaczego chce reaktywować Forum Gospodarcze 
Powiatu Wołomińskiego, i jak zamierza poprawić jakość pieczy zastępczej. 
Zdradza także kulisy ważnych inwestycji, ambitnych planów edukacyjnych 
i… muralu upamiętniającego Bitwę Warszawską 

Marzenia  
mieszkańców  
– warto je poznać

ul. Ks. Marmo16

05-230 Kobyłka 501 063 673

ELEKTRYKA, ELEKTRONIKA SAMOCHODOWA

MECHANIKA KLIMATYZACJA WULKANIZACJAl

DIESEL SERWIS

- kompleksowa obsługa -

SPECJALIZACJA

AUTO SERWIS
www.autoserwiskobylka.com

IMMO - KLUCZE
DORABIANIE

– Chcemy do lokalu po ZUS w Wołominie o powierzchni 
ponad 300 m2 przenieść Warsztaty Terapii Zajęcio-

wej, które dziś funkcjonują w fatalnych warun-
kach – baraki, przeciekający dach, grzyb na 
ścianach. Czas najwyższy zapewnić osobom 

potrzebującym godne warunki. Ostatecz-
na decyzja w tej sprawie należy do Rady 

Powiatu Wołomińskiego, ale my jako 
Zarząd Powiatu jesteśmy gotowi ten 
zakup sfinalizować – podkreśla Arka-
diusz Werelich, starosta wołomiński
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Obie gminy – Jadów i 
Tłuszcz – mierzą się ze 
wspólnymi wyzwaniami 
związanymi z rozwojem 
infrastruktury wodno-
-kanalizacyjnej. Szybko 
rosnąca liczba mieszkań-
ców, potrzeba moderniza-
cji sieci, a także presja na 
zwiększenie efektywności 
i zrównoważonego go-
spodarowania zasobami 
to codzienność wielu sa-
morządów w regionie. W 

tym kontekście inicjatywa 
rozmów o współpracy ma 
charakter nie tylko prag-
matyczny, ale też może 
stać się fundamentem 
partnerstwa w zakresie 
usług komunalnych.

Samorządowcy zdają 
sobie sprawę, że wyzwania 
infrastrukturalne coraz 

częściej wymagają po-
nadgminnych rozwiązań, 
koordynacji zasobów i 
dzielenia się wiedzą eks-
percką.

Wizyta Burmistrza 
Rozpary w ZGK w Tłusz-
czu to pierwszy, ale ważny 
krok w kierunku budowa-
nia systemowego podej-
ścia do usług komunal-
nych w północnej części 

powiatu. Dalszy rozwój 
rozmów będzie zapewne 
zależał od analizy poten-
cjału, możliwości finan-
sowych i legislacyjnych, 
ale jak widać, lokalne sa-
morządy potrafią działać 
ponad podziałami admi-
nistracyjnymi, jeśli stawką 
jest dobro mieszkańców.

Wizyta Burmistrza Jadowa 
Rafała Rozpary w Zakładzie 
Gospodarki Komunalnej w Tłusz-
czu oraz spotkanie z Burmistrz 
Tłuszcza Beatą Skulimowską, 
to pierwszy, ale bardzo 
ważny krok w kierunku 
budowania systemo-
wego podejścia do 
usług komunalnych 
w północnej części 
powiatu.

7 kwietnia Burmistrz Jadowa Rafał Rozpara złożył 
roboczą wizytę w Zakładzie Gospodarki Komunalnej 
w Tłuszczu. Spotkanie z Burmistrz Tłuszcza Beatą 
Skulimowską oraz Dyrektorem ZGK Arturem Delega-
czem było okazją do rozmowy na temat ewentualnej 
współpracy między obiema gminami w zakresie 
gospodarki wodno-ściekowej. 

Woda, ścieki  
i współpraca  
– samorządowcy  
o wspólnych  
wyzwaniach

w
spółpraca sam

orządow
a

- Do nowej szkoły zapisało się 
bardzo dużo pierwszoklasistów, 
a do SP nr 1 – mało. Czy akcep-
tuje Pan taki stan i jego skutki 
długofalowe lub jak planuje go 
zmienić?
- Generalnie do placówki na 
Dworkowej, która stanie się Szko-
łą Podstawową numer 4 od kolej-
nego roku szkolnego, rodzice za-
pisują coraz więcej uczniów. Czas 
pokazuje, że cieszy się ona dużym 
zainteresowaniem. Jeśli chodzi o 
mniejszą ilość pierwszoklasistów 
w placówce przy Jezuickiej to nie 
ma tu zaskoczenia. Dzielnice, 
które mają w tej szkole swój ob-
wód – obecnie głównie Jędrzejek 
i cześć Antolka, są w skali Kobyłki 
dzielnicami o wyższej średniej 
wieku. Ale to dobra sytuacja – 
można powiedzieć, że właśnie o 
taką nam chodziło. Taka sytuacja 
pozwoli na przyjęcie tych uczniów 
z Zalaska czy Antolka, którzy 
musieliby pójść do Szkoły Pod-
stawowej nr 3. A jest to obecnie 
najbardziej liczna placówka. Na 
przełomie roku kalendarzowego 
chcemy tak pozmieniać obwody 
szkolne żeby właśnie odciążyć 
Szkołę nr 3. Czyli od września 
2026 jak najwięcej pierwszych 
klas chcemy skierować na Jezuic-
ką, do Szkoły nr 1. Był to daleko-
siężny cel działań podjętych przez 
nas w końcu ubiegłego roku. 
Dzięki temu wszystkie placówki 
w naszym mieście będą miały po-
równywalne warunki jeśli chodzi o 
ilość uczniów czy np. czas zakoń-
czenia zajęć. Trzeba pamiętać, że 
cześć uczniów z dzielnic Turów, 
Nadarzyn, Kobylak mimo obwodu 
w SP2 uczęszcza do „Jedynki”. 
Ta zmiana będzie więc korzystna 
dla uczniów z całej Kobyłki i o to 
nam chodziło. 
- Z jakiego powodu wzrosły po-
datki od nieruchomości? 
- W ciągu ostatnich dziesięciu lat 
podatki od nieruchomości wzrosły 
Kobyłce raczej symbolicznie. A 
wzrost inflacji był w tym czasie 

ogromny. Staliśmy się gminą o 
najniższym podatku od nierucho-
mości we wszystkich miejskich 
gminach naszego powiatu. To 
może brzmieć sympatycznie, ale 
w sytuacji, gdy na budowę dróg 
czy nawet zwykłe ich równanie 
potrzebujemy rokrocznie coraz 
więcej środków, to musiały na tym 
cierpieć inne usługi oferowane 
przez miasto. Dzięki decyzjom 
z końca roku rokrocznie budżet 

miasta zasili przynajmniej 3 mln 
zł. więcej. To tak, jakbyśmy w cią-
gu dwu lat dysponowali środkami 
na wykonanie niewielkiej ulicy. To 
bardzo dużo dla takiego miasta 
jak nasze.
- Wiemy, że w okolicach MOKu 
i kościoła Św. Trójcy będą 
powstawać bloki. Jak miasto 
zadba o dopasowanie stylem 
tych budynków do otoczenia? 
Kto będzie odpowiadać za 
zapewnienie im miejsc parkin-
gowych?
Wszystkie warunki prowadzenia 
nowych inwestycji, na jakich zale-
ży Miastu są określone w Miejsco-
wym Planie Zagospodarowania 
Terenu, jaki określa Miasto 
Kobyłka, podejmując od-
powiednią uchwałę. Są tam 
określone zarówno ilość 
miejsc postojowych, jak 
i podstawowe parametry 
wyglądu budynków, np. 
ich elewacji czy dachów. 
Nad zgodnością pro-
jektu budowlanego z 

MPZP czuwa Wydział Budow-
nictwa Powiatu Wołomińskiego. 
A nad warunkami prowadzenia 
inwestycji oraz jej odbiorem – 
Powiatowy Inspektorat Nadzoru 
Budowlanego
- Wspominał Pan w jednym 
z poprzednich wywiadów o 
planowanej budowie zbiornika 
retencyjnego wspólnie z są-
siednią gminą. Na jakim etapie 
jest ten plan?

Nie chodzi o nowy zbiornik, 
ale o retencję na istniejących 
już terenach. Ponieważ ich wła-
ścicielem są Lasy Państwowe, 
to sprawdzamy w tej instytucji 
możliwość prowadzenia retencji 
na konkretnym terenie. 
- Wiem, że snuje Pan także inne 
śmiałe plany dla Kobyłki. Kiedy 
poznamy szczegóły?
- W pobliżu rocznicy od ubie-
głorocznych wyborów będziemy 

prezentowali plan inwestycji dla 
Kobyłki na najbliższe pięć lat. 
Udało się w nim ująć dużą część 
inwestycji drogowych, o jakie w 
ostatnim czasie apelowali radni 
i mieszkańcy oraz rozplanować 
je na kolejne lata. Ujmujemy w 
nim także trwające i omawiane 

obecnie inwestycje budowlane 
(w tym żłobek czy inwestycje w 
szkołach podstawowych) oraz 
rozpoczęcie nowych na najbliższą 
przyszłość. Przede wszystkim 
zainwestujemy w infrastrukturę 
sportową i w stworzenie Centrum 
Usług Społecznych. Takiego 
planowego rozwoju brakowało 
naszemu miastu od roku 2018. 
Plan będziemy prezentować rad-
nym w najbliższym czasie, za-

prezentuję go także publicznie.  
Także niedługo, bo 10 maja odbę-
dzie się otwarcie jednej z najbar-
dziej wyczekiwanych inwestycji w 
Kobyłce, czyli Placu 15 Sierpnia. 
To inwestycja, która ukształtuje 
oblicze Kobyłki na przyszłość i 
ma szansę sprawić, że wszyscy 

będziemy się czuć w naszym mie-
ście coraz lepiej. Coraz bardziej 
„u siebie”. Wyzwaniem na kolejne 
lata będzie takie ukształtowanie 
ruchu aut w naszym mieście, by 
jak najbardziej odciążyć okolice 
parku. Temu zadaniu także bę-
dzie podporządkowana cześć in-
westycji drogowych zasygnalizo-
wanych w planie inwestycyjnym.
Śmiałe planowanie i ukończe-
nie rozpoczętych już inwestycji 
umożliwiają zarówno środki ze-
wnętrzne, jak choćby te z Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg, 
wpływy z podatków, ale także 
środki z Krajowego Planu Od-
budowy. Niedawno podpisaliśmy 
jedną z pierwszych w naszym 
powiecie umów na wypłatę tych 
środków, a przed nami kolejna. 
Są to najtańsze do pozyskania 
obecnie na rynku pożyczki, bo 
zakładają oprocentowanie na po-
ziomie 1 proc, a także częściowe 
umorzenie. Jak więc widać – w 
ciągu minionego roku udało się 
nam uporządkować sprawy finan-
sowe naszego miasta, zaniedbane 
nieco w poprzednich latach. Trwa 
jeszcze porządkowanie kilku 
innych dziedzin, jak odpady czy 
monitoring, których stan sprawił 
nam wszystkim wiele zawodu w 
mijającym roku. Ale zbudowane 
przez nas podstawy finansowe 
dla rozwoju Kobyłki napawają 
mnie nadzieją na dobrą przy-
szłość dla naszego miasta. 
Mieszkańcom Kobyłki i wszyst-
kim Czytelnikom chciałbym zło-
żyć najserdeczniejsze życzenia 
pokoju, radości i wszelkiego do-
bra, które płynie ze Świąt Zmar-
twychwstania Jezusa. Niech ten 
czas i moc zmartwychwstałego 
odnowi w nas to, co najlepsze, 
a wszystkim sprawom trudnym 
nada głęboki sens. Wszystkiego 
najlepszego.
– W imieniu Czytelników dzię-
kuję za życzenia i za rozmowę. 
Wesołych Świąt i dla Pana. 
Rozmawiała Barbara Wiśniowska

Tematem rozmów w Kobyłce są zapisy do nowej szkoły podstawowej. Kobyłczanie zauważyli też 
wzrost podatku od nieruchomości i zmiany w wyglądzie i zabudowie miasta. Burmistrz Miasta 
Konrad Kostrzewa odpowiada na powyższe pytania, zapowiada rychłe otwarcie parku i zdradza 
kilka śmiałych planów na przyszłość.

Nowa szkoła i plany  
inwestycyjne Kobyłki

- W planie inwestycji dla Kobyłki na najbliższe pięć lat udało 
się ująć dużą część inwestycji drogowych oraz rozplanować 

je na kolejne lata. Ujmujemy w nim także trwające  
i omawiane obecnie inwestycje budowlane, w tym żłobek czy 

inwestycje w szkołach podstawowych oraz rozpoczęcie no-
wych na najbliższą przyszłość, inwestycje w infrastrukturę 

sportową i w stworzenie Centrum Usług Społecznych
Mieszkańcom Kobyłki i wszystkim Czytelnikom 

chciałbym złożyć najserdeczniejsze życzenia 
pokoju, radości i wszelkiego dobra, które 

płynie ze Świąt Zmartwychwstania Jezusa. 
Niech ten czas i moc zmartwychwstałego 

odnowi w nas to, co najlepsze, a wszystkim 
sprawom trudnym nada głęboki sens. 

Wszystkiego najlepszego – życzy  
Burmistrz Kobyłki Konrad Kostrzewa.
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Pełnych radosnej nadziei
Świąt Wielkiej Nocy
oraz wielu spotkań 

w gronie rodziny i przyjaciół 
życzą

Ludwik Rakowski
Przewodniczący

Sejmiku Województwa Mazowieckiego

Adam Struzik
Marszałek

Województwa Mazowieckiego

wraz z członkami zarządu
i radnymi województwa mazowieckiego
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OGŁOSZENIA 
DROBNE

Budownictwo 
Usługi

• Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie, tel. 502 053 214

Usługi - Różne

Usługi - Różne

OGŁOSZENIE
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu  

projektu zmiany miejscowego planu  
zagospodarowania 

przestrzennego gminy Jadów  
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko i uzasad-

nieniem

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i  zagospodarowaniu przestrzen-
nym (t.j. Dz.U. 2024 poz. 1130 z późn. zm.), w związku  
z art. 67 ustawy z  dnia 7 lipca 2023 r. o  zmianie ustawy 
o  planowaniu i  zagospodarowaniu przestrzennym oraz 
niektórych innych ustaw (Dz. U. 2023 poz. 1688), art. 39 
i art. 54 ustawy z dnia 3  października 2008 r. o udostęp-
nianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. 2024 poz. 1112 
z późn. zm.) oraz uchwały Nr XXVI/208/21 Rady Gminy 
Jadów z dnia 11 lutego 2021 r. w  sprawie przystąpienia 
do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego gminy Jadów, zawiadamiam  
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu pro-
jektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Jadów wraz z  prognozą oddzia-
ływania na środowisko i  uzasadnieniem, w dniach od  
24 kwietnia 2025 r. do 16 maja 2025  r. w  siedzibie Urzę-
du Miasta i Gminy Jadów, ul. Jana Pawła II 17, 05-280 
Jadów, w pokoju nr 20, w  godzinach pracy Urzędu oraz  
o publikacji na stronie internetowej Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Jadów 
www.bip.jadow.az.pl.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie zmia-
ny miejscowego planu rozwiązaniami odbędzie się dnia 
15 maja 2025 r. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Ja-
dów, ul. Jana Pawła II 17, 05-280 Jadów, w pokoju nr 25 
o  godz. 12.00.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzennym  oraz w związku z  art. 39 
ust. 1 i art. 54 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informa-
cji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  
w  ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w  projekcie planu miejscowego lub prognozie oddzia-
ływania na środowisko skutków ustaleń planu, może 
wnieść uwagi.

Uwagi do projektu zmiany planu należy składać na pi-
śmie w Urzędzie Miasta i Gminy Jadów, ul. Jana Pawła 
II 17, 05-280 Jadów lub za pośrednictwem środków ko-
munikacji elektronicznej na adres: gmina@jadow.az.pl 
lub za pomocą platformy ePUAP, w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 31 maja 2025 r. Wniosek powinien za-
wierać nazwisko, imię lub nazwę jednostki organizacyj-
nej i adres wnoszącego, przedmiot uwagi oraz oznacze-
nie nieruchomości, której dotyczy (załącznik graficzny 
– mapa ewidencyjna, numer ewidencyjny działki).

Stosownie do przepisu art. 40 ustawy z dnia 3 paździer-
nika 2008 r. o  udostępnianiu informacji o  środowisku i 
jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie śro-
dowiska oraz o  ocenach oddziaływania na środowisko, 
uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko mogą 
być składane w formie pisemnej, ustnie do protokołu 
oraz za  pomocą środków komunikacji elektronicznej 
bez konieczności opatrywania ich  bezpiecznym podpi-
sem elektronicznym, o którym mowa w  ustawie z dnia  
18 września 2001 r. o  podpisie elektronicznym, w  nie-
przekraczalnym terminie do dnia 31 maja 2025 r.

Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych odbywać się będzie na podstawie 
art. 6 ust. 1 lit c) RODO w związku z ustawą z  dnia 27 marca 2003 r. o  pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennymi oraz na podstawie art. 13 ust. 1  
i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchy-
lenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1). Informuję, że 
szczegółowa klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych 
znajduje się na stronie internetowej http://gmina.jadow.az.pl w zakładce „Poli-
tyka prywatności”.         

Burmistrz Miasta i Gminy Jadów
Rafał Rozpara 
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– Co zostało pomyślnie wyko-
nane w czasie trwania przebu-
dowy DW 634 na odcinku od ul. 
Legionów w Zielonce?
- Od 14.04 został uruchomiony 
lewoskręt z ulicy Legionów, na 
wiadukt na drodze wojewódzkiej 
634 w kierunku Warszawy. 
Na odcinku od Legionów w stro-
nę Wołomina ruch odbywa się w 
jedną stronę. Obecnie zaawanso-
wanie finansowo-rzeczowe robót 
przez firmę Strabag wynosi 57%. 
Firma zgodnie z umową ma czas 
na zakończenie robót do stycznia 
2027 roku, ale z nieformalnych 
ustaleń wynika, że prace mogą 
zakończyć się znacznie wcze-
śniej. Firma podpisała umowę 
22 stycznia 2024 i od tego czasu 
ma 36 miesięcy, ale jest szansa że 
prace skończą się kilka, kilkana-
ście miesięcy wcześniej. 
Na odcinku w Kobyłce pojawił się 
już pierwszy odcinek gdzie wyko-
nano warstwę nawierzchni wiążą-
cej, czyli 1 z 2 warstw asfaltowych. 
Dalej w kierunku do Zielonki, na 
odcinku do ulicy Literackiej/Ko-
lejowej trwa już budowa jezdni, 
wykonano infrastrukturę pod-
ziemną. Na ostatnim odcinku od 
Kolejowej do Legionów w Zielon-
ce trwa frezowanie wcześniejszej 
nawierzchni i budowa kanalizacji 
deszczowej.
- Na których etapach są opóź-
nienia, jak wielkie i dlaczego?
- Na odcinku od Legionów w 
Zielonce do Orląt Lwowskich 
w Kobyłce, tak jak już wcze-
śniej napisano prace idą dobrze, 
realne jest zakończenie prac 
nawet znacznie przed terminem 
określonym w umowie, ale nie 
zapeszajmy. 
Na odcinku Kobyłkowsko-Wo-
łomińskim na chwilę obecną 
zaawansowanie realizacji na 
obecną chwilę wynosi około 54%. 
Tutaj, zgodnie z informacjami 
przekazywanymi na początku 
marca, odcinek od ul. Leśnej w 
Kobyłce do ul. Prądzyńskiego 

w Wołominie na dniach będzie 
przejezdny. Od 17 kwietnia 2025 
roku rozpoczął się II etap prze-
budowy, zamknięty jest kolejny 
odcinek od ul. Legionów do ul. 
Reja. Porównując pierwotne pla-
ny harmonogramów robót, gdzie 
odcinek ten miał być zamknięty 
od 2 grudnia 2024, widać prze-
sunięcie harmonogramu o około 
4,5 miesiąca, jednak nie należy 
się tym sugerować, wykonawca 
po początkowych opóźnieniach 

związanych z przebudową nie-
zinwentaryzowanych instalacji 
w drodze przyspiesza z realiza-
cją i podobnie jak w przypadku 
odcinka Zielonka-Kobyłka, jeśli 
utrzymałby obecne tempo re-
alizacji, to umowny termin za-
kończenia prac powinien zostać 
dotrzymany. 
- Kiedy możemy spodziewać się 
udostępnienia odcinków, które 
są w trakcie prac? Podobno coś 
zostanie otwarte na Wielkanoc?
- Jeśli nawet nie na Wielkanoc, to 
powinno to się stać w kwietniu. 
Odcinek Kobyłka ul. Leśna do ul. 
Prądzyńskiego w Wołominie bę-
dzie udostępniony dla kierowców. 
Tutaj kwestią nie do końca 
wyjaśnioną jest odcinek 
od ul. Orląt Lwowskich 
do ul. Nadarzyn albo 
przynajmniej od ul. 
Elizy Orzeszkowej do 
ul. Nadarzyn (okolice 
sklepu Biedronka w 
centrum handlo-
wym Fokus).

- Kiedy możemy spodziewać 
się zamknięcia kolejnych od-
cinków?
- W drugiej połowie kwietnia, ale 
zamknięcia te będą skoordynowa-
ne z udostępnieniem odcinków 
już zrealizowanych. 
- Czy coś zmieni się w plano-
wanych objazdach lub terminie 
ostatecznego oddania inwesty-
cji do użytku?
Objazdy dla samochodów powyżej 
3,5 tony pozostają bez zmian. 
Dla samochodów o wadze do 30 

t: objazd poprowadzono przez 
drogę wojewódzką nr 631 (ul. 
Piłsudskiego w Zielonce), trasą 

S8, a następnie drogą wojewódzką 
nr 635 na Wołomin. Dla samocho-
dów o wadze powyżej 30 t objazd 
wyznaczony jest przez Ząbki (ul. 
Ks. Skorupki), drogą wojewódzką 
nr 629 (ul. Radzymińska), trasą S8 
i drogą nr 635 na Wołomin. Na-
tomiast dla pojazdów do 3,5 tony, 
samochodów osobowych droga 
wojewódzka nr 634 pozostaje 
dostępna z wyjątkiem odcinków 
objętych realizowanymi etapami 
robót.

Raport o postępie prac  
na DW 634

Odcinek Zielonka-Kobyłka (od 
ul. Legionów w Zielonce)
- Od 14.04 uruchomiono lewo-
skręt z ulicy Legionów na wiadukt 
DW 634 w kierunku Warszawy
- Na odcinku od Legionów w 
stronę Wołomina ruch odbywa 
się jednokierunkowo
- Obecne zaawansowanie finan-
sowo-rzeczowe robót wynosi 57% 
(realizacja: firma Strabag)

- Umowny termin zakończenia: 
styczeń 2027 roku (36 miesięcy 
od podpisania umowy 22.01.2024)
- Z nieformalnych ustaleń wyni-
ka możliwość zakończenia prac 
kilka lub kilkanaście miesięcy 
wcześniej

 Stan prac na poszczególnych 
fragmentach:
- Kobyłka: wykonano już pierwszą 
warstwę nawierzchni wiążącej (1 
z 2 warstw asfaltowych)

- Odcinek do ul. Literackiej/Ko-
lejowej: trwa budowa jezdni, wy-
konano infrastrukturę podziemną
- Odcinek od Kolejowej do Legio-
nów w Zielonce: trwa frezowanie 
wcześniejszej nawierzchni i 
budowa kanalizacji deszczowej

 Odcinek Kobyłka-Wołomin
- Obecne zaawansowanie prac 
wynosi około 54%
- Wkrótce zostanie udostęp-
niony odcinek od ul. Leśnej w 
Kobyłce do ul. Prądzyńskiego w 
Wołominie

- Od 17 kwietnia 2025 rozpoczął 
się II etap przebudowy - za-
mknięto odcinek od ul. Legionów 
do ul. Reja
- W harmonogramie nastąpiło 
przesunięcie o około 4,5 miesiąca 
względem pierwotnych planów 
(zamknięcie planowano począt-
kowo na 2 grudnia 2024)
- Wykonawca przyspiesza prace 
po początkowych opóźnieniach 
związanych z przebudową nie-
zinwentaryzowanych instalacji
- Przy utrzymaniu obecnego 
tempa realizacji umowny termin 
zakończenia prac powinien zostać 
dotrzymany

 Planowane otwarcia i zamknięcia 
odcinków
- W kwietniu planowane jest udo-
stępnienie odcinka od ul. Leśnej 
w Kobyłce do ul. Prądzyńskiego 
w Wołominie
- Nie jest jeszcze w pełni wyja-
śniona sytuacja odcinka od ul. 
Orląt Lwowskich do ul. Nadarzyn 
(lub przynajmniej od ul. Elizy 
Orzeszkowej do ul. Nadarzyn - 
okolice sklepu Biedronka w CH 
Fokus)
- Kolejne zamknięcia planowane 
są na drugą połowę kwietnia 
i będą skoordynowane z udo-
stępnieniem już zrealizowanych 
odcinków

 Organizacja ruchu i objazdy
- Dla pojazdów do 3,5 tony i sa-
mochodów osobowych DW 634 
pozostaje dostępna z wyłącze-
niem odcinków objętych pracami
- Objazdy dla samochodów 
powyżej 3,5 tony pozostają bez 
zmian:
 - Dla pojazdów o wadze do 30 t: 
przez DW 631 (ul. Piłsudskiego 
w Zielonce), trasę S8, a następ-
nie DW 635 na Wołomin
 - Dla pojazdów o wadze powy-
żej 30 t: przez Ząbki (ul. Ks. 
Skorupki), DW 629 (ul. Radzy-
mińska), trasę S8 i drogę nr 635 
na Wołomin

O opóźnieniach i ich przyczynach podczas przebudowy Drogi Wojewódzkiej 634, ale także o planowanych 
wkrótce otwarciach niektórych odcinków i nadziejach na wcześniejsze zakończenie całości inwestycji 
opowiada Igor Sulich, radny sejmiku, w rozmowie z Barbarą Wiśniowską

Koniec armagedonu 
na drogach?

Na odcinku od Legionów w Zielonce do 
Orląt Lwowskich w Kobyłce, tak jak już 
wcześniej napisano prace idą dobrze, 

realne jest zakończenie prac nawet 
znacznie przed terminem określo-

nym w umowie, ale nie zapeszajmy 
– mówi radny sejmiku Igor Sulich. 
- Niektóre odcinki zostaną urucho-

mione jeszcze wiosną - dodaje.
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

WOŁOMIŃSKIEGO
Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 
r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 
r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu  10 kwietnia 2025 roku dla 
Wójta Gminy Strachówka, reprezentowanego przez 
pełnomocnika Panią Magdalenę Gołoś, decyzji Nr 
9pz/2025 znak: WAB.6740.14.37.2024, o zezwoleniu 
na  realizację inwestycji drogowej, pod nazwą: 
„Budowa drogi gminnej na odcinku od działki nr 
ewid. 135 ob. Borucza do działki nr ewid. 147 ob. 
Borucza oraz budowa drogi gminnej na odcinku 
od działki nr ewid. 216/1 ob. Szlędaki do działki 
nr ewid. 221 ob. Szlędaki, w msc. Szlędaki oraz 
Borucza, gmina Strachówka”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do 

przejęcia pod inwestycję na rzecz Gminy 
Strachówka w części (w nawiasach – numery 
działek po podziale, pogrubionym drukiem 
– numery działek w projektowanym pasie 
drogowym przeznaczone do przejęcia 
pod inwestycję na rzecz na rzecz Gminy 
Strachówka):

−	 ew. nr: 145 (145/3, 145/4, 145/5), 147 
(147/3, 147/4,147/5), 148 (148/3, 148/4) ) 
obręb 0002  Borucz, jedn. ewid. 143410_2 
– Strachówka,

−	 ew. nr: 217 (217/3, 217/4), 218 (218/3, 
218/4), 219/5 (219/16, 219/17), 219/9 
(219/20, 219/21), 219/7 (219/18, 219/19), 
220 (220/3, 220/4), 221 (221/3, 221/4) obręb 
0020 - Szlędaki, jedn. ewid. 143410_2 – 
Strachówka,

•	 w projektowanym pasie drogowym, będące 
własnością Gminy Strachówka niepodlegające 
przejęciu:

−	 ew. nr: 146 obręb 0002 - Borucza, jedn. 
ewid. 143410_2 – Strachówka.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, 
Wydział Budownictwa (w godz. przyjęć interesantów: 
pn. 8-17, wt. 8-16, czw. 8-16, pt. 8-15, tel. 22 346 11 
66).

OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

WOŁOMIŃSKIEGO
Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 
2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i  realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu  10 kwietnia 2025 roku dla 
Wójta Gminy Strachówka, reprezentowanego przez 
pełnomocnika Panią Magdalenę Gołoś, decyzji Nr 
8pz/2025 znak: WAB.6740.14.38.2024, o zezwoleniu 
na  realizację inwestycji drogowej, pod nazwą: 
„Budowa drogi gminnej ulicy Sosnowej w msc. 
Równe, Gmina Strachówka”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym do przejęcia 

pod inwestycję na rzecz Gminy Strachówka 
w części (w nawiasach – numery działek po 
podziale, pogrubionym drukiem – numery działek 
w projektowanym pasie drogowym przeznaczone 
do przejęcia pod inwestycję na rzecz Gminy 
Strachówka):
−	 ew. nr: 439 (439/1, 439/2, 439/3), 485 (485/1, 

485/2), 486 (486/1, 486/2), 487 (487/1, 
487/2), 490 (490/1, 490/2), 501 (501/1, 501/2)  
obręb 0016 - Równe, jedn. ewid. 143410_2 – 
Strachówka,

•	 w projektowanym pasie drogowym będące 
własnością Gminy Strachówka, niepodlegające 
przejęciu:
−	 ew. nr: 491 obręb 0016 - Równe, jedn. ewid. 

143410_2 – Strachówka.

Działki przeznaczone pod budowę zjazdów:

−	 ew. nr: 713, 482 obręb 0016 - Równe, jedn. 
ewid. 143410_2 – Strachówka.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, 
Wydział Budownictwa (w godz. przyjęć interesantów: 
pn. 8-17, wt. 8-16, czw. 8-16, pt. 8-15, tel. 22 346 11 
66).
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

WOŁOMIŃSKIEGO
Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 
r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 
r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu  14 lutego 2025 roku dla 
Burmistrza Wołomina, reprezentowanego przez 
pełnomocnika Pana Bartłomieja Małetkę, decyzji 
Nr 3pz/2025 znak: WAB.6740.14.27.2024, 
opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności, 
o zezwoleniu na  realizację inwestycji drogowej, pod 
nazwą: „Rozbudowa drogi gminnej ul. Orwida w 
Wołominie”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia 

pod inwestycję w części (w nawiasach – numery 
działek po podziale, pogrubionym drukiem 
– numery działek w projektowanym pasie 
drogowym przeznaczone do przejęcia pod 
inwestycję na rzecz Gminy Wołomin):
−	 ew. nr: 190 (190/1, 190/2), 173 (173/1, 173/2) 

w obrębie 0027, jednostka ew. 143412_4 – 
Wołomin - miasto,

  
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia 

pod inwestycję na rzecz Gminy Wołomin 
w całości:
−	 ew. nr: 188/1, 175/6 w  obrębie 0027, 

jednostka ew. 143412_4 – Wołomin - miasto,

•	 w projektowanym pasie drogowym, będące 
własnością Gminy Wołomin niepodlegające 
przejęciu:
−	 ew. nr: 175/7, 186/1, 175/3, 175/1, 155/4 

w obrębie 0027, jednostka ew. 143412_4 – 
Wołomin - miasto,

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: 
innych dróg publicznych, sieci uzbrojenia terenu, 
rozbiórki obiektów budowlanych nieprzewidzianych 
do dalszego użytkowania, niewchodzące w  skład 
projektowanego pasa drogowego (w  nawiasach – 
numery działek po podziale, pogrubionym drukiem 
– numery działek przeznaczone pod budowę 
lub przebudowę: innych dróg publicznych, sieci 
uzbrojenia terenu, rozbiórki obiektów budowlanych 
nieprzewidzianych do dalszego użytkowania):

−	 ew. nr: 222/1, 221/2, 174, 188/2, 186/2, 
170, 168, 166, 164, 190 (190/1, 190/2), 173 
(173/1, 173/2)  w  obrębie 0027, jednostka 
ew. 143412_4 – Wołomin – miasto.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, 
Wydział Budownictwa (w godz. przyjęć interesantów: 
pn. 8-17, wt. 8-16, czw. 8-16, pt. 8-15, tel. 22 346 11 
07).

Turniej został zorganizowany 
przez Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Stryjkach we współpracy z Towa-
rzystwem Skautowym HORN oraz 
Klubem Szachowym Zieloni Zielon-
ka. Wydarzenie odbyło się pod hono-
rowym patronatem Burmistrz Gminy 
Tłuszcz, Beaty Skulimowskiej,

Dzień pełen koncentracji  
i dobrej atmosfery

Zmagania rozpoczęły się od 
symbolicznego pierwszego ruchu 
wykonanego przez Wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Tłuszcz, 
Pana Tomasza Siekaczyńskiego. 
Nad prawidłowym przebiegiem 
turnieju czuwał sędzia główny, Pan 
Robert Krasiewicz, wspierany przez 
uczniów-wolontariuszy oraz orga-
nizatorów.​

Podczas przerw uczestnicy mieli 
okazję zrelaksować się przy partii 
tenisa stołowego oraz skorzystać ze 
strefy poczęstunku, gdzie serwo-
wano kawę, herbatę i napoje. Strefa 
została przygotowana przez Panią 
Marię Oleksiak wraz z zespołem 
obsługi szkoły. O komfort uczest-

ników dbała również harcerka z 15 
DH im. Janusza Korczaka – Justyna 
Wojciechowska.​

Wyniki i wyróżnienia

Turniej podzielono na trzy grupy 
wiekowe:​
Grupa I (klasy 0–III): I miejsce: 
Adam Płochocki – SP im. Fryde-
ryka Chopina w Starym Grabiu

II miejsce: Aleksander Kacprzak 
– SP im. Fryderyka Chopina w 
Starym Grabiu
III miejsce: Adam Siwak – SP 
im. ks. Jana Twardowskiego w 
Stryjkach​
Grupa II (klasy IV–V):
I miejsce: Alan Grochowski – SP 
im. ks. Jana Twardowskiego w 
Stryjkach
II miejsce: Antoni Wiśniewski – SP 

im. Królowej Jadwigi w Tłuszczu
III miejsce: Jan Nowacki – SP im. 
Królowej Jadwigi w Tłuszczu​
Grupa III (klasy VI–VIII):
I miejsce: Mateusz Ołdak – SP im. 
ks. Jana Twardowskiego w Stryjkach
II miejsce: Bartosz Kuśmirek – 
SP im. ks. Jana Twardowskiego w 
Stryjkach
III miejsce: Franciszek Bogu-
szewski – SP im. Jana Pawła II w 
Tłuszczu​

Wyróżniono również najlepsze 
zawodniczki turnieju, które zdobyły 
tę samą liczbę punktów:​ Gabriela 
Fiszer – SP w Stryjkach; Maria 
Osipowska – SP w Stryjkach​

Pierwszy Gminny Turniej Sza-
chowy Szkół Podstawowych w Gmi-
nie Tłuszcz okazał się sukcesem, 
promując królewską grę wśród 
młodzieży i integrując lokalną 
społeczność. Organizatorzy wyrazili 
nadzieję na kontynuację inicjatywy 
w kolejnych latach, planując już II 
Tłuszczański Turniej Szachowy.​

Wszystkie wyniki turnieju dostęp-
ne są na stronie: chessarbiter.com. 

Foto: Robert Krasiewicz, Maja 
Budek, Maria Oleksiak

Pojedynki szachowe rozgrywane były w róznych kategoriach wiekowych

Szachy w Gminie Tłuszcz:  
Pierwszy Gminny Turniej Szachowy

W czwartek, 10 kwietnia 2025 roku, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Stryjkach stał się areną intelektualnych 
zmagań młodych szachistów z Gminy Tłuszcz. Pierwszy Gminny Turniej Szachowy Szkół Podstawowych 
zgromadził 58 uczestników, którzy rywalizowali w trzech grupach wiekowych, prezentując swoje umiejęt-
ności strategicznego myślenia i koncentracji.​

- Wiosna, oprócz swoich niewąt-
pliwych walorów przyrodniczych 
wiąże się z różnego rodzaju po-
rządkami, co przysparza również 
wiele problemów z gospodarką 
odpadową ale w takich rozle-
głych gminach jak Dąbrówka z 
gospodarką ściekową. Macie z 
tym problem?
- Z kanalizacją mamy ogólnie 
problem. W naszej gminie niemal 
w pełni skanalizowane są jedynie 
cztery miejscowości. A miejsco-
wości mamy 27. Więc to pokazuje, 
że problem jest. Wiadomo, że 
wszystkie pozostałe muszą mieć 
przydomowe oczyszczalnie ście-
ków, albo szamba, czyli zbiorniki 
bezodpływowe.
Gmina na chwilę obecną ma tylko 
jedną oczyszczalnię, która jest 
zlokalizowana w Dąbrówce. Jest 
przeciążona i od ponad roku nie 
przyjmuje ona ścieków dowożo-
nych. Jesteśmy na granicy wydajno-
ści tej oczyszczalni. Niestety z tego 
powodu mamy już naliczane kary 
za lata 2019 - 2023, gdzie zostały 
stwierdzone przekroczenia ilości i 
jakości ścieków.
- Czy to znaczy, że teraz gmina 
musi zapłacić te kary?
- To znaczy, że albo musimy te kary 
zapłacić albo należne w związku 
z naliczonymi karami pieniądze 
zainwestować w modernizację 
lub budowę oczyszczalni ścieków 
i wówczas te kary zostaną gminie 
umorzone. 
- Jest na to jakiś pomysł?
- Jest. Mamy pomysł, żeby zmoder-
nizować istniejącą oczyszczalnię, 
tak, żeby działała przez kolejne lata 
na okres przejściowy. Nie zamie-
rzamy, i to chciałbym mocno pod-
kreślić, do istniejącej oczyszczalni 
przyłączać kolejnych miejscowości.
- To w takim razie co zamier-
zacie?
- Planujemy wybudować jedną 
dużą oczyszczalnię położoną cen-
tralnie. Jesteśmy na etapie poszuki-
wania gruntów pod taką instalację. 
Wstępne pomysły na lokalizację 
mamy, natomiast nie jest to nic 
pewnego i nie mogę jeszcze nic 
konkretnego wskazać.
- Czy są możliwości finansowa-
nia takiej inwestycji?
- Tak naprawdę to nie do końca są 
ponieważ jest na to za wcześnie. 
Bez projektu, bez lokalizacji, która 
nie spowoduje konfliktów spo-
łecznych, co jest dla mnie bardzo 
ważne, trudno jest ubiegać się o 
finansowanie jakiejkolwiek inwe-
stycji. W tej chwili najważniejsze 
jest znalezienie takiej lokalizacji, 
która uzyska zgodę społeczną a w 
następnej kolejności przygotowanie 
dokumentacji projektowej. Montaż 
finansowy inwestycji to jest dalszy 
plan.
- A co z oczyszczalnią, która jest 
w Dąbrówce?
- Jest ona zlokalizowana w terenie, 
który się dookoła zabudowuje. Jest 
duża presja zarówno społeczna, 
żeby tej oczyszczalni już nie rozbu-

dowywać. Prawda jest taka, że jest 
ona centralnie zlokalizowana w Dą-
brówce i przez ileś lat musi jeszcze 
funkcjonować i to tak, żeby te ścieki 
po oczyszczeniu miały odpowiednią 
jakość. Docelowo chcemy mieć w 
gminie jedną dużą oczyszczalnię 
ale wszystko musimy realizować 
po kolei: akceptowalny społecznie 
grunt, później projekt a w następnej 
kolejności finansowanie. Są różne 
projekty w ramach których można 
ubiegać się o finansowanie.
- Za nami rozmowa na jeden z 
trudniejszych tematów, więc dla 
odmiany zapytam o coś przyjem-
niejszego. CIS w Małopolu. Co 
to takiego?
- CIS czyli Centrum Integracji 
Społecznej w Małopolu. W Mało-
polu mamy prężną i zintegrowaną 
społeczność, zresztą ostatnio w 
naszej gminie w wielu miejsco-

wościach mamy aktywne społe-
czeństwo, są inicjatywy oddolne i 
mieszkańcy się integrują, tak samo 
jest w Małopolu.
Gmina kilka lat temu zakupiła 
działkę wiejską w Małopolu. Pojawił 
się pomysł mieszkańców,  na czele 
z panią Anną Katarzyną Kurek, 
przewodniczącą Rady Gminy, która 
jest tam jednocześnie w Kole Go-
spodyń Wiejskich aby na tej działce 
powstała świetlica wiejska.
Udało się złożyć wniosek na który 
otrzymaliśmy dofinansowanie 
w wysokości 200 tysięcy złotych, 
mieszkańcy przeznaczyli też fun-
dusz wiejski na ten cel. Chcemy, 
żeby budynek już powstał w tym 
roku. Miejscowość liczy około 500 
osób, więc z pewnością takie miej-

sce do spotkań, do integracji będzie 
wykorzystywane. Integracja lokalna 
jest bardzo ważna, żeby ludzie się 
lubili i szanowali bo wtedy zwyczaj-
nie lepiej nam się żyje. Koszt tej 
inwestycji nie będzie bardzo wysoki 
a spełni ona bardzo ważną funkcję 
społeczną. Jak mówiłem już wcze-
śniej nasi mieszkańcy potrzebują 
takich miejsc, powstaje budynek 
wiejski w Marianowie, mieszkań-
cy remontują budynek wiejski w 
Chruścielach, mieszkańcy Za-
ścień chcą rozbudowywać straż-
nicę. Mógłbym wymieniać kolejne 
miejscowości. Często mieszkańcy 
wkładają w te działania również 
dużo własnej pracy, poświęcają 
wolne soboty. 
-  W ostatnim czasie duże poru-
szenie społeczne wywołał temat 
POZ (przychodnia zdrowia) w 
Kuligowie. W czym rzecz?

- Kuligów, piękna miejscowość z 
tradycjami i z duszą. Mamy tam 
piękny Skansen, który promuje 
tą miejscowość poza regionem. 
Zamieszanie jakie tam ostatnio 
powstało związane jest z przy-
chodnią zdrowia. W Kuligowie jest 
budynek Ośrodka Zdrowia, będący 
własnością gminy. Wiele lat temu 
budowany był przez mieszkańców, 
nie tylko Kuligowa, bo chyba 13 
miejscowości. Później został on 
przekazany gminie i właśnie w nim, 
do dziś, prowadzony jest ośrodek 
zdrowia. Nastąpiła zmiana firmy, 
która prowadziła ten POZ przez 
ostatnie lata. Nie chciałbym tu 
wnikać w przyczyny tej zmiany, ale 
po weekendzie majowych usługi 
lecznicze dla mieszkańców będzie 

prowadziła inna firma. Będzie to 
Centrum Medyczne z Radzymina. 
W Internecie są już informacje 
gdzie można dzwonić, żeby się 
zapisać, czyli złożyć deklaracje 
do nowego podmiotu. Firma jest 
znana na naszym rynku. Prowadzi 
bowiem jeden z ośrodków zdro-
wia w Dąbrówce ale również w 
Radzyminie i w Klembowie. Mam 
nadzieję, że będzie to nowa jakość 
usług medycznych a mieszkańcy 
będą z nich zadowoleni. 
- Jednym słowem, wyraża Pan 
przekonanie, że będzie lepiej?
- Chciałbym, żeby ta sytuacja się 
uspokoiła. POZ z Kuligowa nie 
znika. Zmienia się tylko operator, 
czyli firma, która będzie świadczyła 
usługi medyczne dla mieszkańców. 
Powodem głównym wprowadza-
nych zmian jest oferta dotychcza-
sowej firmy, która zaproponowała, 

że ośrodek będzie działał 3 dni w 
tygodniu po 5 godzin. Uważamy, 
że jest to niemożliwe do przyjęcia. 
Ośrodek musi działać normalnie 
i tu Radzymin nam taką obsługę 
zaoferował. Nie wyobrażam sobie, 
żeby było inaczej.
- Podsumujmy…
- Ośrodek Zdrowia z Kuligowa nie 
znika. Od początku maja będzie 
działał nowy operator. Mam nadzie-
ję, że mieszkańcy będą zadowoleni. 
Zachęcam do składania deklaracji 
do obsługi przez nową firmę.
Zapraszamy do obejrzenia i wysłu-
chania zapisu Video całej rozmowy 
na stronie www.zyciepw.pl . W dal-
szej części rozmowy poruszyliśmy 
jeszcze szereg innych, ważnych dla 
mieszkańców tematów.

Z Zenonem Zadróżnym, wójtem Gminy Dąbrówka nasza redakcyjna ko-
leżanka Teresa Urbanowska rozmawiała o tym czy Gmina Dąbrówka po-
winna mieć nową oczyszczalnię ścieków? Redaktor pytała również o co 
chodzi z ośrodkiem zdrowia w Kuligowie? Z rozmowy dowiecie się jakie 
zmiany i dlaczego będą w tym zakresie wprowadzone. Lektura wywiadu 
wyjaśni Wam również zagadkowy skrót – CIS. 

Nowy operator 
POZ w Kuligowie

- Budynek Ośrodka Zdrowia w Kuligowie został 
wybudowany przez mieszkańców 13 miejscowo-
ści i z czasem przekazany gminie. Funkcjonuje 
w nim ośrodek zdrowia. Firma, która prowadziła 
ten POZ przez ostatnie lata, zaproponowała jego 
funkcjonowanie 3 dni w tygodniu. Nie zgodzili-
śmy się na to. Po weekendzie majowych usługi 
lecznicze będzie prowadziło Centrum Medyczne 
z Radzymina. W Internecie są już informacje 
gdzie można dzwonić by złożyć deklaracje  
do nowego podmiotu. Firma ta prowadzi jeden  
z ośrodków zdrowia w Dąbrówce – mówi  
Zenon Zadróżny, wójt Gminy Dąbrówka. 
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

WOŁOMIŃSKIEGO
Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 
2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i  realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu  7 kwietnia 2025 roku dla Burmistrza 
Miasta i Gminy Jadów, reprezentowanego przez 
pełnomocnika Pana Piotra Gołosia, decyzji Nr 
7pz/2025 znak: WAB.6740.14.39.2024, o zezwoleniu 
na  realizację inwestycji drogowej, pod nazwą: 
„Budowa drogi gminnej działki nr ewid. 135 obręb 
0014 Podbale na odcinku od drogi powiatowej nr 
4345W do wysokości działki nr ewid. 146 w msc. 
Podbale, Gmina Jadów”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia 

pod inwestycję w części (w nawiasach – numery 
działek po podziale, pogrubionym drukiem 
– numery działek w projektowanym pasie 
drogowym przeznaczone do przejęcia pod 
inwestycję na rzecz Gminy Jadów):
−	 ew. nr: 135 (135/1, 135/2, 135/3), 157 (157/1, 

157/2), 156 (156/1, 156/2), 154 (154/1, 
154/2), 153 (153/1, 153/2), 13 (13/1, 13/2), 
14 (14/1, 14/2), 23 (23/1, 23/2), 30 (30/1, 
30/2) w obrębie 0014 - Podbale, jednostka 
ew. 143406_5 – Jadów-obszar wiejski.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: 
innych dróg publicznych, zjazdów, niewchodzące w 
skład projektowanego pasa drogowego (w  nawiasie 
– numery działek po podziale, pogrubionym drukiem 
– numery działek przeznaczonych pod budowę 
lub przebudowę: innych dróg publicznych, zjazdów):

−	 ew. nr: 135 (135/1, 135/2, 135/3), 31, 181, 10, 
11, 12 w obrębie 0014 - Podbale, jednostka 
ew. 143406_5 – Jadów-obszar wiejski.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, 
Wydział Budownictwa (w godz. przyjęć interesantów: 
pn. 8-17, wt. 8-16, czw. 8-16, pt. 8-15, tel. 22 346 11 
07).

W Kobyłce rusza IV edycja  
budżetu obywatelskiego

Budżet obywatelski w Kobyłce został wprowadzony Uchwałą Nr LIX/496/2023 Rady Miasta Ko-
byłka z dnia 23.01.2013 roku, która określa zasady i tryb przeprowadzania konsultacji społecz-
nych w formie Budżetu Obywatelskiego oraz wymagania, jakie powinien spełniać każdy projekt.

Czym jest  
Budżet Obywatelski?

Dzięki niemu mieszkańcy de-
cydują o tym, na co przeznaczyć 
część budżetu Kobyłki. Co roku 
można wymyślić i zgłosić projekt, 
a następnie wybrać w głosowaniu 
te, które zostaną zrealizowane. W 
ten sposób Mieszkańcy wspólnie 
decydują o tym na co zostaną 
przeznaczone środki z budżetu 
miasta. Uczestnictwo w budżecie 
obywatelskim to świetna okazja, 
żeby razem z innymi decydować 
o tym, jak zmienia się Miasto. 
Co roku realizowane są projekty 
twarde czyli inwestycyjne, które 
dotyczyły infrastruktury czy ele-
mentów wyposażenia. Zachęca-
my także do składania wniosków 
na projekty miękkie, które zyskują 
na popularności oraz świetnie się 
sprawdzają. W ostatnich latach 
były to np. zajęcia ogólnorozwo-
jowe czy zajęcia sportowe na 
ściance wspinaczkowej.

Dominik Kozaczka

Wczytując się w dyskusje na 
naszych lokalnych formach przyj-
rzałem się bieżącym planom gmi-
ny Wołomin i realizowanym in-
westycjom drogowym w Gminie 
Wołomin. Swoją analizę oparłem 
o informacje zawarte w dostęp-
nych dokumentach dotyczących 
budżetu gminy oraz wieloletniej 
prognozy finansowej. 

Przygotowałem więc dla Pań-
stwa listę dróg, które są plano-
wane do realizacji jeszcze w tym 
roku i w latach następnych. Po-
dałem również informacje o wy-
sokości środków zaplanowanych 
na poszczególne drogi zarówno 
budowę nowych nawierzchni lub 
gruntowny remont. 

Zaznaczam, że w zestawieniu, 
które opracowałem znajdziecie 
Państwo informacje dotyczące 
dróg publicznych, które mają 
status drogi gminnej, i którymi 
zarządza Burmistrz Wołomina. 

Jest to o tyle istotna informa-
cją, ponieważ, na terenie Gmi-
ny Wołomin jest zdecydowanie 
najwięcej dróg gminnych, które 
stanowią około 90% wszystkich 
dróg. Trzeba jednak pamiętać, że 
na terenie miasta i gminy Woło-
min występuje również kilka dróg 
mających status powiatowych i 
wojewódzkich, którymi zarządza 
odpowiednio Starosta Wołomiń-
ski oraz Marszałek Województwa 
Mazowieckiego.

W budżecie Gminy Wołomin 
na 2025 rok zaplanowano 33 re-
alizacje różnego typu inwestycji 
drogowych, na łączną kwotę 27,4 
miliona złotych. 

A jak to wyglądało we wcze-
śniejszych latach? W roku 2024 
na inwestycje planowano – 18,6 
mln zł, w 2023 r. – 18,5 mln zł, a 
w 2022 r. – 14,6 mln zł. 

Z tego zestawienia, na pierw-
szy rzut oka widać, że na ten 
rok zaplanowanych jest więcej 
środków, niż w latach ubiegłych. 
Proszę mieć jednak na uwadze, 
że jest to dopiero plan. Często 
bowiem, w trakcie roku, wystąpią 
różne problemy i nie wszystko 
uda się wykonać na czas, a w wy-
niku tych problemów cześć pozy-
cji zostanie okresowo wstrzymana 
lub przesunięta na lata następne. 

Do podanej kwoty 27,4 mln zł. 
można doliczyć kwotę między 2 
do 3 milionów złotych przezna-
czanych corocznie na bieżącą na-
prawę i utrzymanie przejezdności 
dróg gminnych.

 Przechodząc do listy konkret-
nych inwestycji to wygląda ona 
następująco:
1.       Najdroższą obecnie plano-
waną inwestycją drogową jest 
budowa ul. Kochanowskiego, 
która biegnie wzdłuż granicy 
miejscowości Czarna i Wołomin. 
Na wykonanie tej drogi zarezer-
wowano w 2025 roku - 8,6 mln 
zł, a w 2026 – 3,3 mln zł.  Część 
tych środków będzie pochodzić 
ze środków zewnętrznych.
2 .  Ko le jną  i s to tną  inwe-
stycją jest kontynuacja bu-
d o w y  u l .  N a ł k o w s k i e g o 
w Wołominie. Jest to inwestycja 

wieloletnia, w 2025 r. w budżecie 
gminy zaplanowano kwotę - 3,6 
mln zł. I miejmy nadzieję, że ta 
inwestycja zostanie oddana do 
użytku.
3. Następną drogą, która powinna 
zostać wykonana w tym roku, 
to ul. Duczkowska, odcinek od 
ul. Ciasnej w Wołominie wraz z 
sięgaczami, na którą w tym roku 
przeznaczono - 3,5 mln zł. W 
2024 r. na tę inwestycję przezna-
czono – 1 mln zł.
4. W tym roku powinna być 

również ukończona rozbudo-
wa ul. Legionów na odcinku 
od skrzyżowania ul. 1 Maja do 
skrzyżowania z ul. Partyzantów 
w Wołominie. W budżecie na ten 
cel w tym roku zarezerwowano - 
2,5 mln zł.
5.        W obecnym roku również 
powinna zostać zakończona bu-
dowa ul. Oleńki w Wołominie na 
odcinku od ul. Lipińskiej do ul. 
1 Maja. Na ten cel zaplanowano 
w 2025 r. – 1 mln zł.
6.    W 2025 roku, dalej będą pro-
wadzone prace zmierzające do 
budowy ul. Polnej w Wołominie 
na odcinku od ul. Przyjacielskiej 

do ul. Legionów. Jest to inwesty-
cja wieloletnia. W tym roku na ten 
cel zostało zaplanowane - 0,5 mln 
zł, a w 2026 r., - 2 mln zł.
7. Z dokumentów finansowych 
wynika, że nadal będą trwały pra-
ce nad ul. Widną w Wołominie. 
Planowane środki w 2025 r. – 0,5 
mln zł, a w 2026 – 1,5 mln zł.
8. Podobna sytuacja dotyczy bu-
dowy ul. Krańcowej w Lipinkach. 
Planowane środki w 2025 r. – 1 
mln zł, a w 2026 – 2 mln zł.
9. W budżecie gminy znajdują się 

również środki na kontynuację 
budowy ul. Jesienna w Wołomi-
nie. W 2025 na ten cel przezna-
czono - 0,5 mln zł.

  Na tym można zakończyć 
listę inwestycji drogowych, na 
które w budżecie Gminy Woło-
min i w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej widnieją realnie duże 
kwoty, za które można faktycznie 
wykonać prace polegające na bu-
dowie lub gruntownym remoncie 
konkretnego odcinka drogi. 

Znajdującym się w zapisach 
budżetowych, pozostałym, pla-
nowanym inwestycjom drogo-
wym    (22 pozycje) przypisa-

no kwoty oscylujące w przedziale 
od 100 do 250 tysięcy złotych.

Środki w takich wysokościach 
pozwalają jedynie na rozpoczęcie 
procesu inwestycyjnego w postaci 
przygotowania lub aktualiza-
cji dokumentacji projektowo-
-kosztorysowej, ewentualnie na 
niewielkie prace punktowe. Po-
nieważ w obecnych realiach bu-
dowa nawet kilkuset metrowego 
odcinka drogi lub jej gruntowny 
remont szacowany jest w milio-
nach złotych.

 
Na koniec chciałbym zamie-

ścić bardzo pożyteczną infor-
mację odnośnie spraw porządko-
wych i usterek na drogach, które 
należy zgłaszać bezpośrednio do 
ich zarządców:

Drogi gminne – Urząd Miej-
ski w Wołominie, Wydział Go-
spodarki Komunalnej, tel. (22) 
763 30 92.

Drogi powiatowe – Starostwo 
Powiatowe w Wołominie, Wydział 
Dróg Powiatowych, tel. (22) 777 
47 83 wew. 30, 37, 21, 33 i 34.

Drogi wojewódzkie – Zarząd 
Dróg Wojewódzkich w Warsza-
wie, tel. (22) 776 23 33.

Wołomin rozkopane miasto. Mieszkańcy narzekają na trudności w przemieszczaniu się 
po ulicach co szczególnie dokuczliwe jest w godzinach szczytu. Jedni się złoszczą inni 
próbują tłumaczyć, że aby było lepiej, musi być gorzej. Nie brakuje też głosów mówią-
cych o… braku informacji z odpowiednim wyprzedzeniem. 

Jakie są plany  
gminnych inwestycji 
drogowych  
w Wołominie?

- Opracowałem zestawienie 
dróg publicznych, które  
mają status drogi gminnej,  
i którymi zarządza Burmistrz 
Wołomina. (...) to o tyle 
ważne, że na terenie Gminy 
Wołomin jest zdecydowanie 
najwięcej dróg gminnych, 
które stanowią około 90% 
wszystkich dróg. (...) są też 
drogi powiatowe i woje-
wódzkie, którymi zarządza 
odpowiednio Starosta 
Wołomiński oraz Marszałek 
Województwa  
Mazowieckiego – podkreśla  
Dominik Kozaczka 

Ile wynosi kwota  
w budżecie obywatelskim?

Kwota przeznaczona na budżet obywatelski każ-
dego roku wynosi 500 tys. zł.

Jak wygląda proces?
Cały proces składa się z kilku etapów, m.in.:
• zgłaszanie projektów (7 kwietnia - 11 maja);
ocena projektów przez specjalnie powołany zespół 
w Urzędzie Miasta; • głosowanie Mieszkańców na 

zakwalifikowane projekty (4 sierpnia - 30 września); 
• ogłoszenie listy projektów wybranych w głosowa-
niu (do 16 października); • realizacja projektów 
wybranych w głosowaniu przez mieszkańców 
(kolejny rok budżetowy).
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– Pani Anno, kobieta na czele Klu-
bu Biznesu? Na ogół organizacje 
biznesowe zdominowane są ciągle 
przez mężczyzn, chyba, że jest to 
organizacja dedykowana kobiecym 
biznesom. Jak się Pani czuje w tym 
świecie?
– W Radzymińskim Klubie Biznesu nie 
jest tak źle z reprezentacją kobiet, ale 
faktycznie, ma tu pani rację – większość 
stanowią panowie. Przeważnie są starsi 
wiekiem i doświadczeniem ode mnie. 
Zdarzają się więc czasem zabawne 
sytuacje…
– Jak mam to rozumieć?
– Jedna z Klubowiczek, powiedziała do 
mnie ostatnio, że uwielbia sytuacje, w 
których wydaję polecenia naszej mę-
skiej części Klubu, jak ich dyscyplinuję 
i jak panowie się mnie słuchają. Więc 
czasem można się przekonać, że „gdzie 
diabeł nie może tam babę pośle”.
– Jest Pani uczestnikiem spotkań, 
których celem jest reaktywacja, po 
ponad 6 latach stagnacji, Forum 
Gospodarczego Powiatu Wołomiń-
skiego. Reprezentuje Pani radzy-
mińskie środowiska gospodarcze. 
Czego Państwo, jako Klub, oczeku-
jecie po takim gremium?
– Na razie to się przyglądam. Jestem 
zaciekawiona jak to będzie funkcjo-
nowało. W poprzednim Forum nie 
uczestniczyłam. Oczekuję szerszej 
integracji różnych środowisk zarówno 
środowisk gospodarczych między sobą, 
jak również organizacji społecznych  
i samorządowców. Może też fundacji 
– bo to gdzieś w dotychczasowych, 
wstępnych rozmowach, zostało pomi-
nięte. Po wszystkich stronach widzę 
dobre intencje i chęć do współpracy. 
Jestem zbudowana tym, że coś fajnego 
może z tego wyniknąć.
– Stoi Pani na czele Radzymiń-
skiego Klubu Biznesu już drugą 
kadencję. Co się udało stworzyć 
przez ten czas?
– Zacznę może od aktywizacji spo-
łecznej. W ubiegłym roku zainicjowa-
liśmy dwa duże wydarzenia społeczne. 
Pierwsze to czerwcowa Gala Victoria 

Biznesu – to wydarzenie odbyło się pod 
patronatem Burmistrza Radzymina, 
które realizowaliśmy we współpracy z 
Gminą Radzymin. Podczas Gali wy-
różniliśmy statuetką Victoria Biznesu, 
przedsiębiorców z Gminy Radzymin.
– Dużo było tych wyróżnień?
– Wyróżnienia przyznawane były w ka-
tegoriach: Mały Przedsiębiorca, Duży 
Przedsiębiorca ale odznaczyliśmy też 
Pana Kolatorskiego za jego zaangażo-
wanie w działalność społeczno-oświa-
tową. Zdecydowaliśmy, że Victoria 
Biznesu będzie przyznawana co dwa 
lata, aby nie spowszedniała.

– A to Wasze drugie wydarzenie?
– To był wrześniowy „Radzymiński 
Festiwal Piwa I Dobrego Jadła”. To 
integracyjny piknik charytatywny. 
Zbieraliśmy fundusze na rehabilita-
cję małej dziewczynki z Radzymina 
– Poli. To było wydarzenie, które 
skrzyknęło wielu przedsiębiorców 
i wielu mieszkańców Radzymina. 
Sami nie spodziewaliśmy się, że z tak 
małej inicjatywy, bez wcześniejszego, 
większego doświadczenia, uda się 
stworzyć coś tak fajnego, co przynie-
sie wymierną pomoc osobie, której ta 
pomoc była potrzebna.
– Będzie kontynuacja?
– Tak będziemy to wydarzenie powta-
rzali. Mamy już ustaloną datę na drugą 
sobotę września 2025.

– Czy jest już ustalone komu w tym 
roku będziecie chcieli zaoferować 
swoją pomoc?
– Konkretnego wskazania jeszcze nie 
ma. Mamy jednak wytypowaną dwój-
kę dzieci co wynikło po poprzednim 
Festiwalu. Zaczęły się do nas odzywać 
osoby mające wiedzę o osobach potrze-
bujących wsparcia, które borykają się z 
różnymi przeszkodami. Często, żyjąc w 
swoich bańkach, żyjemy w przeświad-
czeniu, że skoro nam się jakoś dobrze 
układa, to wszyscy tak mają. A to, 
niestety, nie jest prawda. Wokół nas jest 

dużo ludzi, którzy znaleźli się w sytuacji 
trudnej, nie zawsze z własnej winy. Jest 
duża grupa rodzin, którym urodziło się 
dziecko z niepełnosprawnością taką, 
która nie jest widziana przez system 
opieki zdrowotnej czy społecznej, które 
nie są podpięte pod pomoc w żadnej 
fundacji. Często skupieni na walkę z 
tym co tu i teraz nawet nie wiedzą, że 
systemowo coś im się należy. Trzeba 
więc być uważnym na najbliższe oto-
czenie i czuć potrzeby innych.
– Często tej pomocy potrzebują oso-
by, które same nigdy i nigdzie o nic 
się nie upomną i tu ważna jest ta 
wrażliwość społeczna najbliższego 
środowiska…
– To prawda. Tak było w ubiegłym 
roku. Rodzina, dla której zbiera-

liśmy środki, sama się do nas nie 
zgłosiła. W trakcie przygotowań do 
Festiwalu dostaliśmy informację o 
potrzebach Poli z rekomendacją, 
że warto jest zaangażować się w 
pomoc dla dziewczynki, bo jest to 
skromna rodzina, która się sama o 
nic nie upomina.
– Nazwa „Klub Biznesu” suge-
ruje, że można się spodziewać 
działań dla Biznesu. Co oferuje-
cie Państwo dla przedsiębiorców 
oprócz pracy społecznej i działal-
ności charytatywnej?
– Oczywiście, że prowadzimy rów-
nież działania nakierowane na sferę 
gospodarczą. W czerwcu chcemy 
zorganizować Giełdę Pracy. Chce-
my zaprosić prelegentów mówią-
cych o roli kobiety we współczesnym 
świecie.
– To są ciągle działania skiero-
wane na zewnątrz. A co robicie 
dla siebie, dla osób zrzeszonych?
– Dbam o to, że przynajmniej raz 
na kwartał nasi przedsiębiorcy mieli 
jakieś szkolenia. Mieliśmy spotkanie 
z Grzegorzem Turniakiem, który 
zakładał BNI w Polsce. Mieliśmy 
spotkanie z jednym z ekspertów z 
zakresu sztucznej inteligencji. Były 
szkolenia z agencją PR. 
Spotykamy się w każdy pierwszy 
czwartek miesiąca i pilnuję tego, 
aby faktycznie spotkania odbywały 
się regularnie. Klubowicze dostają 
wcześniej informację co na danym 
spotkaniu będzie. Czy za nie płaci-
my, czy ktoś nam zrobi je bezpłatnie.
– Czy Radzymiński Klub Biz-
nesu słusznie jest czasem 
określany klubem elitarnym?
- Myślę, że to zbyt daleko posunięte 
określenie. W naszym środowisku są 
różni przedsiębiorcy. Ja jestem me-
nagerem w korporacji i mam jedno-
osobową działalność, ale są też duże 
firmy. Jesteśmy różni. Różnimy się 
branżami, różnimy się wielkością, 
ale staramy się pokazywać warto-
ści dodane wynikające z różności  
i współpracy.

O tym czy biznes to tylko domena mężczyzn a także o oczekiwaniach względem reaktywowanego 
przez Arkadiusza Werelicha, starostę wołomińskiego, Forum Gospodarczego Powiatu Wołomińskiego,  
z Anną Ochnik, prezeską Radzymińskiego Klubu Biznesu (RKB), rozmawiała Teresa Urbanowska.

Gdzie diabeł nie może

– Oczekuję szerszej integra-
cji różnych środowisk, zarów-
no gospodarczych między 
sobą, jak również społecz-
nych i samorządowych. 
(...) Po wszystkich stronach 
widzę dobre intencje  
i chęć do współpracy. 
Jestem zbudowana tym, że 
coś fajnego może z tego wy-
niknąć – mówi Anna Ochnik, 
prezes RKB.

Projekt realizowany 
przez firmę Grupa Martin 
Sp. z o.o. zakłada znacznie 
więcej niż tylko ułożenie 
nowej nawierzchni. Nowa 
jezdnia bitumiczna o sze-
rokości 5,5 metra powstaje 
na solidnej konstrukcji 
nośnej KR1-2 i będzie 
ograniczona elementami 
oporującymi, które po-
prawią bezpieczeństwo 
i trwałość całej infra-
struktury. Wzdłuż drogi 
powstaną także pobocza 
o zmiennej szerokości 

(od 0,75 m do 1 m), wy-
konane z mechanicznie 
łamanego kruszywa, oraz 
chodnik z kostki beto-
nowej – szeroki od 1,8 
do 2,38 metra – który w 
znacznym stopniu popra-
wi komfort i bezpieczeń-
stwo pieszych. Dodatkowo 
projekt obejmuje budowę 
i modernizację zjazdów 
do prywatnych posesji, 
a także niezbędne prace 
związane z infrastrukturą 

podziemną: przebudowę 
linii niskiego napięcia, 
przyłączy gazowych oraz 
budowę kanalizacji desz-
czowej. 

Szeroki zakres robót 
oznacza, że ul. Długa zo-
stanie się nie tylko od-
nowiona, ale też funk-
cjonalnie przygotowana 
do długoterminowego 

użytkowania.
Trwają prace związa-

ne z przebudową kolizji 
infrastrukturalnych, bu-
dową odwodnienia oraz 
robotami brukarskimi. 
Pomimo, że tego typu 
działania wiążą się z cza-
sowymi utrudnieniami 
– postęp robót przebiega 
zgodnie z harmonogra-
mem. Zakończenie bu-
dowy przewidziano na 10 
czerwca 2025 roku.

W ramach inwestycji drogowej ul. Długa  zyskuje 
nowy wymiar. Rozbudowa, prowadzona na pod-
stawie decyzji wydanej w trybie tzw. specustawy 
drogowej, obejmuje odcinek od granicy Gminy 
Zabrodzie do przejazdu kolejowego. To kluczowy 
fragment lokalnej sieci komunikacyjnej, który już 
wkrótce przeobrazi się w nowoczesny trakt – bez-
pieczniejszy, wygodniejszy i bardziej przyjazny 
pieszym oraz kierowcom.

Rozbudowa ul. Długiej  
w Jarzębiej Łące  
nabiera tempa

lepsza infrastruktura

- Ta inwestycja drogowa to 
odpowiedź na rzeczywiste 
potrzeby mieszkańców Jarzębiej 
Łąki, którzy od lat wskazywali 
na konieczność poprawy 
warunków komunikacyj-
nych w tej części naszej 
gminy - podkreśla Bur-
mistrz Tłuszcza Beata 
Skulimowska.
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